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こども・子育て支援に関するニーズ調査（就学前児童用）
結果（速報値）と平成30年調査結果の比較について

実施調査
大阪市こども・子育て支援に関するニーズ調査

前回（H30）
就学前児童用

対象者

市内に在住する就学前児童（0～5歳児）の保護者 左記と同じ

住民基本台帳等から無作為抽出した48,000人
（ただし、きょうだいで抽出された家庭については、複数の調
査票が届かないよう調整したため、調査票送付数については、
46,693通）

左記と同じ
（調査票送付数は44,116通）

調査方法
調査対象者に調査票を郵送により配布し、郵送及びWEB併用
で回収

調査対象者に調査票を郵送に
より配布し、郵送により回収

調査期間 令和５年11月30日～12月27日
平成30年11月30日～

12月21日

回収状況
有効回答数 20,583人（有効回答率44.1％）

≪内訳≫郵送 9,893人（21.2％）WEB10,690人（22.9％）
有効回答数19,739人
（有効回答率 44.7％）

◆調査方法と回収状況

大阪市では、平成24年8月に制定された「子ども・子育て支援法」に基づき、「大阪市こども・子育て支援計画（令和２年度～
令和６年度）」を策定し、次代の大阪を担うすべてのこどもたちが、人権を尊重され、安全で安心な環境の中で、生きる力をは
ぐくみながらともに育ち合い、個性や創造性を発揮し、いきいきと自立して生きる社会、また、こどもを生み、育てることに安
心と喜びを感じることのできる社会を実現することをめざし、総合的なこども・子育て支援施策を推進している。
令和７年度を始期とする、次期「（仮称）市町村こども計画」の策定に向け、その基礎資料とするため、子育て世帯等のニー

ズや意識を把握するための調査を実施するものである。

◆調査の目的

資料１－１



17.5 16.5 16.1 15.8 16.1 14.8 3.3 
全体

(n=19,739)

(%)
0 20 40 60 80 100

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 無回答

88.0 11.6

0.1 0.1

0.2

母親 父親

両親ともに その他

無回答

全体
(n=20,583)

(%)
0 20 40 60 80 100

17.1 16.3 16.0 16.3 16.3 17.0 1.0

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 無回答

全体
(n=20,583)

(%)
0 20 40 60 80 100

90.6 7.1 

0.0 0.2 

2.1 
全体

(n=19,739)

(%)
0 20 40 60 80 100

母親 父親

両親ともに その他

無回答
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回答家庭のプロフィール

➢ あて名のこどもの年齢（令和５年4月1日時点）は、全体の回答数20,583件のうち、「0歳」が17.1％で前回と同様最も多いが、
「0～2歳」では49.4％と前回より0.7％減っている。「3歳以上」は49.6％となっている。

《参考》平成30年調査

こどもの年齢【問３】

回答者【問２】

➢ 回答者のあて名のこどもからみた関係は、母親が88.0％、父親が11.6％となっている。
前回と比べ、父親の回答が4.5％増えている。

《参考》平成30年調査



24.2 18.1 16.1 13.7 11.8 10.4 5.7

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 無回答

全体
(n=13,015)

(%)
0 20 40 60 80 100

36.4 44.9 14.4 3.9 0.4

１人 ２人 ３人

４人以上

無回答

全体
(n=20,583)

(%)
0 20 40 60 80 100

3

回答家庭のプロフィール

こどもの人数【問４】

➢ こどもの人数は、「2人」が44.9％で最も多く、次いで「1人」が36.4％となっている。
前回と比べ、「1人」が5.6％増え、「2人」が4.5％減っている。

《参考》平成30年調査

《参考》平成30年調査

末子の年齢【問４】

30.8 49.4 14.2 3.1 2.6 
全体

(n=19,739)

(%)
0 20 40 60 80 100

１人 ２人 ３人

４人以上

無回答

27.1 19.9 17.4 13.4 10.9 9.0 2.3 
全体

(n=13,158)

(%)
0 20 40 60 80 100

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳

５歳

無回答

➢ 末子の年齢は、「0歳」が24.2％で最も多く、次いで「1歳」が18.1％となっている。
前回と比べ、「0～2歳」で58.4％と前回より6.0％減っている。



91.0 

31.3 

24.8 

5.3 

5.0 

3.1 

1.3 

0.2 

2.1 

0 20 40 60 80 100

父と母と一緒に住んでいる

祖母が近所に住んでいる

祖父が近所に住んでいる

祖母と一緒に住んでいる

母と一緒に住んでいる（母子家庭）

祖父と一緒に住んでいる

その他の人と一緒に住んでいる

父と一緒に住んでいる（父子家庭）

無回答

(MA%)
(n=19,739)

60.1 38.9

0.5
0.2

0.2

0.1

父母ともに 主に母親

主に父親

主に祖父母
その他

無回答

全体
(n=20,583)

(%)
0 20 40 60 80 100

4

➢ 家族との同居・近居の状況は、93.6％が父母と一緒に住んでおり、「祖母が近所に住んでいる」が26.8％、「祖父が近所に住
んでいる」が20.9％となっている。前回と比べ、祖父母が近所に住んでいる割合が8.4％減っている。

回答家庭のプロフィール

同居している人【問５】

《参考》平成30年調査

➢ あて名のこどもの子育てや教育を主にしている人は、「父母ともに」が60.1％で、前回より11.4％と大きく増えている。
「主に母親」は38.9％と9.5%減っている。

こどもの子育てや教育を主にしている人【問６】

《参考》平成30年調査

48.7 48.4 

0.3 

0.3 
0.3 

2.0 
全体

(n=19,739)

(%)
0 20 40 60 80 100

父母ともに 主に母親
主に父親

主に祖父母

その他

無回答

93.6

26.8

20.9

4.1

5.8

2.4

0.5

0.3

0.0

0 20 40 60 80 100

父と母と一緒に住んでいる

祖母が近所に住んでいる

祖父が近所に住んでいる

祖母と一緒に住んでいる

母と一緒に住んでいる（母子家庭）

祖父と一緒に住んでいる

その他の人と一緒に住んでいる

父と一緒に住んでいる（父子家庭）

無回答

(MA%)
(n=20,583)



88.0 

90.1 

89.9 

89.8 

89.5 

6.8 

6.7 

6.9 

6.9 

7.0 

5.2 

3.2 

3.2 

3.3 

3.5 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

ある ない 無回答

子育てや教育について気軽に相談できるところの有無【問８】／相談先【問８－１】

《参考》平成30年調査
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84.8

84.6

85.4

83.8

84.9

13.3

13.9

12.9

14.1

13.2

1.9

1.5

1.7

2.1

1.9

ある ない 無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100

82.8

71.2

64.0

38.0

14.9

13.4

7.4

7.0

6.8

2.4

0.3

2.9

0.0

86.5

76.3

64.0

26.6

2.6

13.8

15.6

5.5

9.8

3.8

0.3

1.6

0.0

84.2

75.2

62.5

45.5

4.6

14.7

10.3

6.1

7.3

3.2

0.4

2.0

0.0

81.9

67.7

62.2

47.3

11.1

14.5

6.4

7.4

7.1

2.4

0.2

3.1

0.0

81.4

69.2

65.0

36.6

23.7

12.7

4.1

7.8

5.6

1.6

0.2

3.5

0.1

0 20 40 60 80 100

全体(n=17,450)

０歳(n=2,983)

１歳(n=2,863)

２歳(n=2,758)

３歳以上(n=8,677)

配偶者

自身や配偶者の親、親せき、
（同居している）家族

友人や知人

保育所（園）の先生

幼稚園の先生

かかりつけの医師

子育て支援センターやＮＰＯなどの
子育て支援団体

近所の人

区役所の保健福祉センターや子育て支援室の
窓口

インターネットの交流サイト

民生委員・児童委員、主任児童委員

その他

無回答

(MA%)

➢ 子育てや教育について気軽に相談できるところの有無については、全体で「ない」が13.3％と前回より6.5％増えている。
➢ 前回と比べ、全ての年齢で「ある」と回答した割合が減っており、全体では3.2％減っている。
➢ 相談先は「配偶者」が最も多く、次いで「親、親せき（同居している家族）」「友人や知人」の順に多い。

≪気軽に相談できるところ≫ ≪相談先≫



94.5

93.8

94.2

94.3

95.0

1.0

1.5

1.7

1.1

0.6

1.3

1.3

1.2

1.4

1.2

0.1

0.1

0.0

0.1

0.0

1.0

1.2

0.9

1.0

0.9

0.1

0.2

0.0

0.1

0.1

2.1

2.0

1.9

2.2

2.2

フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

全体
(n=19,334)

０歳
(n=3,413)

１歳
(n=3,204)

２歳
(n=3,102)

３歳以上
(n=9,431)

(%)
0 20 40 60 80 100

26.9 

18.9 

30.3 

28.7 

28.0 

9.8 

25.5 

8.4 

9.1 

4.7 

24.0 

11.0 

18.4 

21.5 

31.5 

2.0 

3.2 

1.8 

2.1 

1.7 

33.4 

37.7 

37.8 

35.3 

29.8 

2.2 

2.0 

1.4 

1.9 

2.5 

1.7 

1.7 

2.0 

1.4 

1.7 

全体
(n=18,948)

０歳
(n=3,396)

１歳
(n=3,183)

２歳
(n=3,104)

３歳以上
(n=9,012)

(%)
0 20 40 60 80 100

フルタイムで就労しており

育児・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが

育児・介護休業中である パート・アルバイ

トなどで就労して

おり育児・介護休

業中ではない

パート・アルバイトなどで就労しているが育児・介護休業中である

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

95.6 

95.3 

95.9 

95.5 

95.7 

0.2 

0.4 

0.2 

0.2 

0.2 

0.8 

0.5 

0.9 

0.7 

0.9 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.6 

0.6 

0.5 

0.9 

0.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.7 

3.1 

2.5 

2.6 

2.6 

全体
(n=18,004)

０歳
(n=3,292)

１歳
(n=3,064)

２歳
(n=2,967)

３歳以上
(n=8,438)

(%)
0 20 40 60 80 100

フルタイムで就労しており育児・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが育児・介護休業中である

パート・アルバイトなどで就労しており育児・介護休業中ではない

パート・アルバイトなどで就労しているが育児・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

母親の就労状況【問９】

➢ 母親の現在の就労状況については、全体で「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が33.2％で最も
多く、次いで「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が26.6％となっている。

➢ 前回と比べ、フルタイム、パート・アルバイトなど就労（育児・介護休業中含む）している割合が増えている。
（R５：75.2％、H30：62.7％）

➢ こどもの年齢別でみると、「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中である」は0歳（36.4％）で最も多く、前
回より10.９％増えている。

《参考》平成30年調査
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＜父親の就労状況＞

《参考》平成30年調査

33.2

19.7

35.0

36.6

36.1

12.8

36.4

12.0

10.0

5.9

26.6

13.6

21.4

25.0

33.2

2.6

4.4

3.2

2.5

1.9

21.4

23.3

25.5

22.7

19.0

1.5

0.7

1.4

1.3

1.9

1.9

1.7

1.4

2.0

2.0

フルタイムで就労しており、産

休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、

産休・育休・介護休業中である
パート・アルバイト

等で就労しており、

産休・育休・介護休

業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

全体
(n=20,467)

０歳
(n=3,512)

１歳
(n=3,343)

２歳
(n=3,278)

３歳以上
(n=10,140)

(%)
0 20 40 60 80 100

＜母親の就労状況＞



0.7

0.8

0.8

0.9

0.7

1.8

1.0

1.5

1.8

2.2

7.4

4.1

5.6

6.2

9.4

12.9

7.8

10.5

12.2

15.6

69.1

78.4

74.2

70.1

64.3

6.7

6.3

6.3

7.6

6.6

0.6

0.7

0.4

0.5

0.6

0.8

0.9

0.7

0.7

0.6

１日
２日

３日 ４日 ５日 ６日

７日

無回答

全体
(n=15,395)

０歳
(n=2,606)

１歳
(n=2,395)

２歳
(n=2,425)

３歳以上
(n=7,820)

(%)
0 20 40 60 80 100

1.0 

1.0 

0.9 

0.9 

1.1 

2.9 

2.2 

2.6 

2.8 

3.3 

7.7 

3.8 

6.3 

5.0 

10.3 

12.6 

7.4 

9.2 

12.2 

15.2 

62.8 

72.9 

67.7 

65.5 

57.3 

11.0 

10.5 

11.2 

11.4 

10.9 

0.5 

0.5 

0.4 

0.5 

0.5 

1.6 

1.9 

1.7 

1.5 

1.4 

全体
(n=11,875)

０歳
(n=1,990)

１歳
(n=1,871)

２歳
(n=1,904)

３歳以上
(n=5,945)

(%)
0 20 40 60 80 100

１日
２日

３日 ４日 ５日 ６日

７日

無回答

7

母親の週当たりの就労日数【問９－１①】

➢ 母親がフルタイムまたはパート・アルバイトなどで就労していると回答した人に、１週間あたりの就労日数についてたずねる
と、全体で「５日」が69.1％で最も多く、次いで「４日」が12.9％、「3日」が7.4％となっている。

➢ 前回と比べ、「6日」が4.3％減り、「5日」が6.3％増えている。

《参考》平成30年調査



0.1

0.1

0.0

0.2

0.1

3.1

1.9

1.8

3.0

4.0

17.5

9.5

14.4

15.3

21.7

42.3

36.3

47.6

45.5

41.8

33.4

45.9

33.3

33.2

29.4

2.1

4.4

1.8

1.5

1.7

0.5

0.9

0.3

0.5

0.5

0.9

1.1

0.8

0.8

0.8

２時間未満

２～４時間未満

４～６時間未満 ６～８時間未満 ８～10時間未満

10～12時間未満
12時間以上

無回答

全体
(n=15,395)

０歳
(n=2,606)

１歳
(n=2,395)

２歳
(n=2,425)

３歳以上
(n=7,820)

(%)
0 20 40 60 80 100

0.2 

0.2 

0.2 

0.2 

0.2 

4.5 

2.8 

3.1 

2.9 

6.0 

19.9 

11.1 

14.4 

17.1 

25.4 

33.7 

30.2 

38.2 

36.4 

32.6 

35.9 

46.2 

38.0 

37.9 

31.3 

2.8 

5.2 

2.6 

2.7 

2.1 

0.8 

1.5 

1.3 

0.5 

0.6 

2.2 

2.9 

2.1 

2.3 

1.9 

全体
(n=11,875)

０歳
(n=1,990)

１歳
(n=1,871)

２歳
(n=1,904)

３歳以上
(n=5,945)

(%)
0 20 40 60 80 100

２時間未満

２～４時間未満

４～６時間未満 ６～８時間未満 ８～10時間未満

10～12時間未満

12時間以上

無回答

8

母親の１日あたりの就労時間【問９－１②】

➢ 母親の１日あたりの就労時間は、全体で「６～８時間未満」が42.3％で最も多く、次いで「８～10時間未満」が33.4％、「４
～６時間未満」が17.5％となっている。

➢ 前回と比べ、「6時間～8時間未満」が8.6％増えている。
➢ こどもの年齢別でみると、「８～10時間未満」は「０歳」で45.9％と最も高く、年齢が上がるほど割合が低くなっている。

《参考》平成30年調査



25.2

19.9

22.2

21.7

29.7

45.6

51.2

50.7

40.7

43.2

27.7

27.1

25.7

35.9

25.6

1.6

1.8

1.4

1.8

1.5

子育てや家事などに専念したい

（働く予定はない） １年より先で働きたい

すぐにでも、もしくは

１年以内に働きたい 無回答

全体
(n=4,693)

０歳
(n=845)

１歳
(n=900)

２歳
(n=789)

３歳以上
(n=2,118)

(%)
0 20 40 60 80 100

9

就労していない母親の就労希望【問１１】

➢ 就労していない母親の就労希望は、全体で「１年より先で働きたい」が45.6％で最も多く、次いで「すぐにでも、もしくは１
年以内に働きたい」が27.7％、「子育てや家事などに専念したい（働く予定はない）」が25.2％となっている

➢ 前回と比べ、全体で「すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい」が2.1％増えており、特に「1歳」で5.0％、「2歳」では
5.1％増えている。全体で「１年より先で働きたい」は2.3％減っている。

《参考》平成30年調査

23.3 

20.7 

21.9 

20.1 

26.2 

47.9 

51.4 

54.2 

45.6 

44.6 

25.6 

24.2 

20.7 

30.8 

26.4 

3.2 

3.7 

3.2 

3.5 

2.8 

全体
(n=6,743)

０歳
(n=1,349)

１歳
(n=1,248)

２歳
(n=1,156)

３歳以上
(n=2,910)

(%)
0 20 40 60 80 100

子育てや家事などに専念したい

（働く予定はない） １年より先で働きたい

すぐにでも、もしくは

１年以内に働きたい 無回答



こどもを預かる施設やサービスの平日での定期的な利用状況【問１２】

《参考》平成30年調査

10

72.8 

28.1 

54.9 

68.9 

97.1 

26.2 

71.1 

44.2 

30.4 

2.1 

0.9 

0.9 

0.9 

0.8 

0.8 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用している 利用していない 無回答

78.4

31.6

65.7

80.7

97.8

21.3

68.3

34.0

19.2

1.9

0.3

0.1

0.3

0.1

0.3

利用している 利用していない 無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100

➢ 幼稚園や保育所、認定こども園などのこどもを預かる施設やサービスの平日での定期的な利用状況については、全体で「利用
している」が78.4％となっている。

➢ 前回と比べ、「利用している」割合は、全体で5.6％増えており、０歳で3.5％、１歳で10.8％、２歳で11.８％増えている。
➢ こどもの年齢別でみると、「利用している」は年齢が上がるほど高くなり、３歳以上で97.8％と高くなっている。



平日に定期的に利用しているこどもを預かる施設やサービス【問１２ー１①】※複数回答あり
➢ 平日に定期的に利用しているサービスは、全体で「認可保育所」が51.0％で最も多く、次いで「幼稚園」が17.8％、「認定こ

ども園」が16.5％となっている。
➢ 前回の結果では、認可保育所、認定こども園、家庭的保育、小規模保育の合計が63.8％であるのに対し、今回は71.3％であり、

前回と比べ、7.5％増えている。
➢ こどもの年齢別でみると、いずれも「認可保育所」が最も多く、「0～2歳」 50％を超えており、「幼稚園」では「3歳以上」

で25％を超えているが、前回より3.5%減っている。

《参考》平成30年調査

全体計
63.8％

11

全体計
71.3％

20.1 

10.1 

48.4 

12.5 

0.1 

2.8 

1.6 

0.1 

4.1 

0.6 

2.8 

0.3 

0.7 

0.2 

65.1 

7.4 

0.0 

9.0 

6.9 

0.2 

10.2 

0.7 

3.5 

0.3 

1.8 

0.9 

66.0 

8.1 

0.3 

8.9 

4.2 

0.2 

8.6 

0.8 

3.5 

0.3 

7.1 

2.4 

61.3 

11.9 

0.1 

5.5 

1.6 

0.2 

6.7 

0.5 

5.7 

0.5 

29.0 

14.8 

39.9 

14.1 

0.0 

0.3 

0.4 

0.0 

2.0 

0.6 

1.9 

0.2 

0 20 40 60 80

幼稚園

幼稚園＋幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

家庭的保育

小規模保育

事業所内保育施設

居宅訪問型保育

認可外保育施設（事業所内保育施設を除く）

ファミリー・サポート・センター事業

その他

無回答

(MA%)

全体(n=14,374)

０歳(n=968)

１歳(n=1,785)

２歳(n=2,188)

３歳以上(n=8,954)

17.8

7.6

51.0

16.5

0.1

3.7

0.6

0.1

5.1

0.3

2.3

0.1

2.1

0.4

63.4

10.5

0.1

10.4

2.7

0.3

10.3

0.4

1.0

0.2

1.4

0.8

60.1

13.2

0.1

11.1

0.9

0.1

11.4

0.1

2.0

0.1

8.4

2.0

57.6

15.4

0.0

7.5

0.9

0.1

7.5

0.3

3.1

0.2

25.5

11.3

46.0

18.2

0.1

0.3

0.2

0.1

2.5

0.3

2.3

0.0

0 20 40 60 80

幼稚園

幼稚園＋幼稚園の預かり保育預かり）

認可保育所

認定こども園

家庭的保育

小規模保育

事業所内保育施設

居宅訪問型保育

その他の認可外の保育施設

ファミリー・サポート・センター事業

その他

無回答

(MA%)

全体(n=16,141)

０歳(n=1,114)

１歳(n=2,204)

２歳(n=2,656)

３歳以上(n=9,994)



0.4

4.3

0.0

4.0

0.1

1.6

4.3

9.7

7.2

0.9

62.7

8.7

38.7

59.2

63.9

29.4

34.8

19.4

21.1

30.1

3.8

39.1

25.8

7.6

3.0

0.3

0.0

3.2

0.4

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.7

8.7

3.2

0.4

1.7

２時間未満

２～４時間未満

４～６時間未満 ６～８時間未満

８～10時間未満

10～12時間未満

12時間以上

無回答

全体
(n=2,867)

０歳
(n=23)

１歳
(n=31)

２歳
(n=223)

３歳以上
(n=2,544)

(%)
0 20 40 60 80 100

12

1日あたりの施設やサービス利用時間【問１２－１②】】※複数回答あり

➢ １日あたりの施設やサービスの利用時間は、「幼稚園」では「４～６時間未満」で62.7％と最も多く、「認可保育所」、「認
定こども園」では「８～10時間未満」で52.9％、42.9％と最も多くなっている。

➢ こどもの年齢別でみると、「認可保育所」の「 0歳」の「８～10時間未満」で60.5％で最も高く、「認定こども園」では年齢
が上がるほど「８～10時間未満」の割合が低くなっている。

幼稚園

0.1

0.0

0.1

0.0

0.1

0.1

0.0

0.0

0.1

0.1

0.5

0.4

0.2

0.7

0.6

21.3

18.7

18.9

23.7

21.5

52.9

60.5

55.1

51.2

51.8

23.9

19.7

25.1

23.2

24.5

0.5

0.3

0.2

0.3

0.6

0.7

0.4

0.4

0.9

0.8

２時間未満
２～４時間未満

４～６時間未満

６～８時間未満 ８～10時間未満 10～12時間未満

12時間以上

無回答

全体
(n=8,235)

０歳
(n=706)

１歳
(n=1,325)

２歳
(n=1,530)

３歳以上
(n=4,595)

(%)
0 20 40 60 80 100

認可保育所

※注釈
前回調査では、利用

している施設やサービ
スを複数回答いただき、
最も多いパターンの利
用時間について、回答
する方式になっていた
が、今回調査は複数回
答した施設やサービス
の利用時間も全て回答
する方式に変更した。
そのため、前回は全

サービスの平均のみ集
計できていたが、今回
から各サービスの利用
時間を集計することが
可能となった。



0.1

0.9

0.0

0.2

0.1

0.6

0.0

0.7

1.5

0.5

15.8

2.6

0.3

13.2

19.9

22.8

14.5

25.0

21.2

23.4

42.9

58.1

55.1

41.2

40.2

16.6

23.9

18.2

21.2

14.8

0.3

0.0

0.3

0.2

0.3

0.8

0.0

0.3

1.2

0.8

２時間未満

２～４時間未満
４～６時間未満

６～８時間未満 ８～10時間未満 10～12時間未満

12時間以上

無回答

全体
(n=2,670)

０歳
(n=117)

１歳
(n=292)

２歳
(n=410)

３歳以上
(n=1,822)

(%)
0 20 40 60 80 100

0.3 

0.6 

0.4 

0.9 

0.2 

1.9 

1.3 

1.1 

3.7 

1.7 

20.3 

2.9 

3.1 

9.2 

28.4 

22.0 

16.1 

18.6 

21.4 

23.4 

33.1 

50.3 

47.4 

38.4 

26.9 

17.9 

24.7 

25.8 

22.3 

14.7 

0.6 

1.0 

1.0 

0.7 

0.5 

3.8 

3.0 

2.7 

3.3 

4.2 

全体
(n=14,374)

０歳
(n=968)

１歳
(n=1,785)

２歳
(n=2,188)

３歳以上
(n=8,954)

(%)
0 20 40 60 80 100

２時間未満
２～４時間未満

４～６時間未満 ６～８時間未満 ８～10時間未満 10～12時間未満

12時間以上

無回答
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1日あたりの施設やサービス利用時間【問１２－１②】

《参考》平成30年調査
全サービスの平均

認定こども園



46.6 

22.9 

17.1 

4.3 

3.4 

1.3 

0.3 

0.1 

8.5 

0.7 

41.5 

25.2 

21.7 

3.3 

3.1 

1.2 

0.2 

0.1 

7.4 

0.6 

50.7 

24.9 

14.3 

4.7 

3.6 

1.3 

0.3 

0.0 

5.2 

0.6 

54.0 

17.9 

10.9 

5.1 

3.7 

1.7 

0.1 

0.2 

13.0 

0.7 

43.8 

6.8 

13.0 

10.4 

4.2 

2.1 

1.0 

0.5 

20.3 

3.6 

0 20 40 60

働かずにこどもの面倒をみているため、
利用する必要はない

こどもがまだ小さいため

利用したいが、幼稚園や保育所など
に空きがない

親、親せきがみている

利用したいが、経済的な理由で利用
できない

利用したいが、質や場所等で納得
できる幼稚園や保育所などがない

利用したいが、延長・夜間などの
時間帯の条件が合わない

近所の人や友人・知人がみている

その他

無回答

(MA%)

全体

(n=5,179)

０歳

(n=2,450)

１歳

(n=1,435)

２歳

(n=965)

３歳以上

(n=192)
14

平日に幼稚園や保育所、認定こども園などを利用していない最大の理由【問１２－４】

➢ 「働かずにこどもの面倒をみているため、利用する必要はない」が全体で39.5％で最も多く、次いで「こどもがまだ小さい
ため」が23.6％、「利用したいが、幼稚園や保育所などに空きがない」が17.8％となっている。

➢ 前回と比べ、「働かずにこどもの面倒をみているため、利用する必要はない」が全体で7.1％減っており、全ての年齢でも
減っている。

《参考》平成30年調査

39.5

23.6

17.8

3.9

3.9

1.4

0.5

0.0

9.9

0.9

35.2

27.3

21.5

2.7

3.4

1.2

0.4

0.0

9.0

0.8

43.9

22.1

15.6

4.2

4.4

1.8

0.3

0.2

8.3

0.8

46.9

18.4

10.6

5.5

4.8

1.4

0.3

0.0

12.2

1.0

43.2

4.2

7.4

11.1

4.7

1.6

4.2

0.0

24.2

1.1

0 10 20 30 40 50

全体

(n=4,387)

０歳

(n=2,407)

１歳

(n=1,140)

２歳

(n=631)

３歳以上

(n=190)

働かずに面倒をみているため、
利用する必要はない

こどもがまだ小さいため

利用したいが、幼稚園や保育所などに
空きがない

自身や配偶者の親、親せきがみている

利用したいが、経済的な理由で利用
できない

利用したいが、質や場所等で納得
できる幼稚園や保育所などがない

利用したいが、延長・夜間などの
時間帯の条件が合わない

近所の人や友人・知人がみている

その他

無回答

(MA%)



62.0

71.3

58.7

27.9

21.0

18.9

28.8

15.2

8.0

8.0

9.0

5.9

9.0

1.8

3.5

51.0

保育料が無料になるのなら、

こどもを保育所等に預けて働きたい

保育料無料でも、こどもを保育所等

に預けて働きたいとは思わない

その他 無回答

全体
(n=2,456)

０歳
(n=1,483)

１歳
(n=632)

２歳
(n=341)

(%)
0 20 40 60 80 100

46.9

38.4

21.1

18.4

10.2

6.2

0.8

51.9

35.3

19.9

17.4

8.7

6.1

0.9

35.3

45.0

24.8

21.0

12.9

6.7

0.0

36.8

47.4

21.1

18.9

15.8

4.2

2.1

0 20 40 60

全体(n=1,523)

０歳(n=1,057)

１歳(n=371)

２歳(n=95)

近いうちに仕事をするつもりで
あったため

保育料と見込み収入を検討して、
保育所利用を断念しているため

働くつもりはなかったが、無料なら
預けて働こうと思ったため

一時的に利用できる保育サービスに
は利用料がかかるため

一時的に利用できる保育サービスの
使い勝手がよくないため

その他

無回答

(MA%)

15

保育所、認定こども園などの保育料が無料になるとした場合の利用希望【問１２－５】

➢ 第１子で年齢が０歳から２歳の方にたずねたところ、全体で「保育料が無料になるのなら、こどもを保育所等に預
けて働きたい」が62.0％で最も多く、次いで「保育料が無料でも、こどもを保育所等に預けて働きたいと思わな
い」が21.0％となっている。

➢ こどもの年齢別でみると、「保育料が無料になるのなら、こどもを保育所等に預けて働きたい」は０歳で71.3％と
割合が高くなっている。

保育料が無料になるのなら、こどもを保育所など
に預けて働きたい理由【問１２－６】※複数回答あり

➢ 全体で「近いうちに仕事するつもりであったため」が
46.9％で「働くつもりはなかったが、無料なら預けて働
こうと思ったため」が21.1％となっている。

※注釈
上記表の年齢区分（令和５年4月1日時点）の２歳につ

いては、調査票配付時点（令和５年11月30日）で３歳に
到達している方が一定数あるため、無回答が多くなって
いると考えられる。（こどもの年齢【問３】参照）

新
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こどもを預かる施設やサービスの平日の定期的な利用希望【問１３】※複数回答あり

➢ 平日の定期的な利用希望については、全体で「認可保育所」が41.9％で最も多く、次いで「認定こども園」が27.6％、「幼稚
園＋幼稚園の預かり保育」が24.4％となっており、「幼稚園＋幼稚園の預かり保育」では前回より13.3％減っている。

➢ こどもの年齢別でみると、「認可保育所」、「認定こども園」は年齢が上がるほど割合が低くなっている。

《参考》平成30年調査
21.8

24.4

41.9

27.6

2.5

6.7

3.3

3.7

3.3

4.4

2.9

13.0

21.6

23.6

54.5

38.4

5.9

17.9

6.4

5.6

6.0

5.2

3.3

10.1

20.4

24.5

47.5

32.7

3.2

9.7

3.6

4.7

4.4

5.1

3.1

11.7

20.8

24.9

41.7

27.9

2.2

5.6

2.7

4.2

3.3

4.8

2.9

12.7

22.6

24.4

35.8

22.1

1.2

2.2

2.2

2.7

1.9

3.7

2.8

14.6

0 20 40 60

全体(n=20,583)

０歳(n=3,526)

１歳(n=3,353)

２歳(n=3,290)

３歳以上(n=10,218)

幼稚園

幼稚園＋幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

家庭的保育

小規模保育

事業所内保育施設

居宅訪問型保育

その他の認可外の保育施設

ファミリー・サポート・センター事業

その他

無回答

(MA%)



62.3

63.6

65.1

64.7

58.5

32.2

33.0

29.1

29.1

34.9

5.5

3.4

5.7

6.1

6.6

希望する 希望しない 無回答

全体
(n=3,444)

０歳
(n=888)

１歳
(n=748)

２歳
(n=573)

３歳以上
(n=1,199)

(%)
0 20 40 60 80 100

17

幼稚園の強い利用希望の有無【問１３－１】

➢ 特に幼稚園の利用を強く希望するかについては、「希望する」が62.3％、「希望しない」が32.2％となっている。
➢ 前回と比べ、全体で「希望する」は7.9％減っており、特に「3歳以上」で9.8％減っている。
➢ こどもの年齢別でみると、「希望する」は「1歳」が65.1％で最も高く、次いで２歳が64.7％となっている。

こどもを預かる施設やサービスの平日の定期的な利用希望【問１３②】

こどもを預かる施設やサービスの平日の定期的な利用希望で
『幼稚園』と他のサービスも希望された方 3,444人（16.9％）【前回】5,478人（27.8％）

《参考》平成30年調査



58.8 

57.7 

58.4 

56.7 

60.3 

10.4 

11.3 

10.3 

10.8 

10.0 

25.0 

23.9 

24.9 

26.6 

24.9 

5.8 

7.1 

6.4 

5.9 

4.9 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

18

幼稚園や保育所などの土曜日の利用希望【問１４①】

《参考》平成30年調査

60.2

59.1

57.3

55.8

63.0

10.7

10.8

11.5

12.0

10.0

26.8

28.0

28.6

29.5

24.9

2.3

2.0

2.7

2.6

2.1

利用する必要はない

ほぼ毎週

利用したい

月に１～２回は

利用したい 無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100

➢ 土曜日の利用希望は、「利用する必要はない」が60.2％で最も多く、「ほぼ毎週利用したい」が10.7％と「月に１～２回は利
用したい」（26.8％）をあわせた『利用したい』は37.5％となっている。

➢ 前回と比べ、「0～2歳」で『利用したい』は高くなっているが、3歳以上では同様の傾向である。
➢ こどもの年齢別でみると、『利用したい』は「２歳」で41.5％と最も高くなっている。
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幼稚園や保育所などの日曜日・祝日の利用希望【問１４②】

《参考》平成30年調査

77.9 

74.5 

76.1 

77.9 

80.1 

1.9 

2.7 

2.3 

1.6 

1.5 

13.1 

14.6 

13.8 

13.4 

12.0 

7.2 

8.3 

7.8 

7.1 

6.4 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用する必要はない

ほぼ毎週

利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

➢ 日曜日・祝日の利用希望は、「利用する必要はない」が79.2％で最も多く、「ほぼ毎週利用したい」2.0％と「月に１～２回は
利用したい」14.0％をあわせた『利用したい』は16.0％となっている。

➢ 前回と比べ、全ての年齢で『利用したい』は増えており、全体で1.0％、特に「2歳」は2.6％増えている。
➢ こどもの年齢別でみると、『利用したい』は「0歳」が18.5％で最も高くなっている

79.2

77.7

77.9

76.3

81.4

2.0

2.6

2.3

2.2

1.6

14.0

15.9

15.1

15.4

12.5

4.7

3.9

4.6

6.0

4.5

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100



こどもが病気等で幼稚園や保育所などを利用できなかったことの有無【問１６】

《参考》平成30年調査

20

83.1 

89.5 

88.8 

83.7 

81.5 

14.8 

8.1 

8.9 

13.6 

16.9 

2.0 

2.5 

2.4 

2.7 

1.6 

全体
(n=14,375)

０歳
(n=968)

１歳
(n=1,785)

２歳
(n=2,188)

３歳以上
(n=8,955)

(%)
0 20 40 60 80 100

あった なかった 無回答

89.2

87.6

91.7

88.4

89.0

10.1

11.6

7.5

10.6

10.4

0.7

0.8

0.8

1.0

0.6

あった なかった

無回答

全体
(n=16,141)

０歳
(n=1,114)

１歳
(n=2,204)

２歳
(n=2,656)

３歳以上
(n=9,994)

(%)
0 20 40 60 80 100

➢ こどもが病気等で幼稚園や保育所などを利用できなかったことの有無については、「あった」が89.2％、「なかった」が
10.1％となっている。

➢ 前回と比べ、全体で「あった」が6.1％増えており、特に「3歳以上」で7.5％増えている。
➢ こどもの年齢別でみると、「あった」は「1歳」で91.7％と最も高くなっている。



68.7 

24.6 

21.7 

20.0 

6.0 

0.9 

0.3 

1.9 

0.9 

90.3 

26.2 

5.2 

32.7 

10.9 

1.0 

0.1 

2.1 

0.9 

87.9 

29.4 

6.1 

29.6 

9.3 

1.4 

0.0 

1.4 

0.5 

77.1 

28.8 

14.5 

23.6 

7.0 

1.1 

0.3 

2.2 

0.9 

59.9 

22.3 

28.9 

15.6 

4.5 

0.7 

0.3 

1.9 

0.9 

0 20 40 60 80 100

母親が仕事を休んだ

親、親せき、友人・知人にみてもらった

働いていない父親か母親がこどもをみた

父親が仕事を休んだ

病児・病後児保育事業を利用した

民間事業者による訪問型サービス
（ベビーシッター）を利用した

こどもだけで留守番をさせた

その他

無回答

(MA%)

全体

(n=11,950)

０歳

(n=866)

１歳

(n=1,585)

２歳

(n=1,832)

３歳以上

(n=7,294)

病気等で幼稚園や保育所などが利用できなかったときの対処方法【問１６ー１】※複数回答あり

《参考》平成30年調査
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➢ こどもが病気等で幼稚園や保育所などを利用できなかったことがあったと回答した人に、そのときの対処方法についてたずね
ると、「母親が仕事を休んだ」が78.8％で最も多く、次いで「父親が仕事を休んだ」が33.3％、「親、親せき、友人・知人に
みてもらった」が24.0％となっている。

➢ 前回と比べ、「母親が仕事を休んだ」は10.1％、「父親が仕事を休んだ」が13.3％増えており、「働いていない父親か母親が
こどもをみた」は5.8％減っている。

➢ こどもの年齢別でみると、「母親が仕事を休んだ」、「父親が仕事を休んだ」、「病児・病後児保育事業を利用した」は
「0・１歳」で特に高く、年齢が上がるほど割合が低くなっている。

78.8

24.0

15.9

33.3

4.8

0.7

0.4

3.2

0.3

92.8

29.5

3.9

42.9

7.5

1.2

0.2

3.2

0.6

90.1

27.5

6.8

43.1

7.0

1.0

0.0

2.9

0.2

83.5

26.7

12.6

37.9

5.7

1.1

0.2

2.8

0.2

73.5

22.0

20.2

28.8

3.8

0.6

0.6

3.5

0.4

0 20 40 60 80 100

全体

(n=14,398)

０歳

(n=976)

１歳

(n=2,022)

２歳

(n=2,348)

３歳以上

(n=8,897)

母親が仕事を休んだ

親、親せき、友人・知人にみてもらった

働いていない父親か母親がこどもをみた

父親が仕事を休んだ

病児・病後児保育事業を利用した

民間事業者による訪問型サービス
（ベビーシッター）を利用した

こどもだけで留守番をさせた

その他

無回答

(MA%)



9.2

10.0

8.6

9.3

9.2

32.3

28.4

27.3

29.5

35.5

28.4

25.5

28.0

29.0

29.1

6.3

6.9

7.2

6.4

5.7

18.2

22.4

22.0

18.5

16.1

4.0

5.0

5.5

5.3

2.9

1.6

1.7

1.4

2.0

1.5

１日 ２～３日 ４～５日 ６～９日 10～19日

20日以上

無回答

全体
(n=4,793)

０歳
(n=419)

１歳
(n=872)

２歳
(n=891)

３歳以上
(n=2,564)

(%)
0 20 40 60 80 100

父親が仕事を休んだ日数【問１６ー１】

➢ 父親が仕事を休んだ日数は、全体で「２～３日」が32.3％で最も多く、次いで「４～５日」が28.4％、「10～19日」が18.2％
となっている。

➢ 前回と比べ、全体で「４日～５日」以上の日数が23.8％増えている。（R5：56.9％、H30：33.1％）
➢ こどもの年齢別でみると、「10～19日」は年齢が上がるほど割合が低くなっている。

《参考》平成30年調査

22

23.3 

18.4 

20.7 

21.5 

26.0 

40.9 

38.9 

37.3 

40.5 

42.5 

19.6 

19.8 

21.7 

22.2 

17.9 

4.9 

8.8 

6.2 

4.6 

3.7 

7.2 

10.6 

10.4 

6.7 

5.4 

1.4 

1.8 

1.1 

1.4 

1.6 

2.8 

1.8 

2.6 

3.0 

3.0 

全体
(n=2,391)

０歳
(n=283)

１歳
(n=469)

２歳
(n=432)

３歳以上
(n=1,140)

(%)
0 20 40 60 80 100

１日 ２～３日 ４～５日 ６～９日

10～19日

20日以上

無回答
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母親が仕事を休んだ日数【問１６ー１】

《参考》平成30年調査

1.9

1.8

1.3

1.8

2.2

10.8

9.8

7.4

8.3

12.6

16.3

12.3

12.5

14.6

18.4

8.7

7.4

7.6

8.6

9.2

35.6

33.3

36.3

36.9

35.3

24.1

33.2

32.9

27.3

19.5

2.6

2.2

2.0

2.4

2.9

１日

２～３日

４～５日 ６～９日 10～19日 20日以上 無回答

全体
(n=11,343)

０歳
(n=906)

１歳
(n=1,822)

２歳
(n=1,960)

３歳以上
(n=6,536)

(%)
0 20 40 60 80 100

➢ 母親が仕事を休んだ日数は、全体で「10～19日」が35.6％で最も多く、次いで「20日以上」が24.1％、「４～５日」が16.3％
となっている。

➢ 前回と比べ、全体で「10～19日」以上の日数が26.5％増えている。（R5：59.7％、H30：33.2％）
➢ こどもの年齢別でみると、「20日以上」は年齢が上がるほど割合が低くなっている。

7.0 

3.7 

4.7 

5.6 

8.7 

23.0 

14.6 

15.2 

20.7 

27.3 

20.3 

14.2 

17.1 

22.2 

21.7 

11.0 

10.0 

11.8 

11.4 

11.0 

23.1 

32.9 

29.6 

23.7 

19.5 

10.1 

20.1 

16.6 

11.5 

5.9 

5.5 

4.6 

5.1 

4.9 

6.0 

全体
(n=8,214)

０歳
(n=782)

１歳
(n=1,393)

２歳
(n=1,412)

３歳以上
(n=4,369)

(%)
0 20 40 60 80 100

１日 ２～３日 ４～５日 ６～９日 10～19日

20日以上

無回答



38.6

46.9

44.4

42.8

34.6

60.8

52.3

54.9

56.5

64.8

0.6

0.9

0.7

0.6

0.6

できれば病気のこどものための

保育施設などを利用したい 利用したいと思わない 無回答

全体
(n=11,681)

０歳
(n=922)

１歳
(n=1,850)

２歳
(n=2,010)

３歳以上
(n=6,775)

(%)
0 20 40 60 80 100

37.6 

43.7 

42.6 

37.4 

34.9 

61.8 

56.1 

57.0 

61.9 

64.3 

0.6 

0.3 

0.4 

0.7 

0.8 

全体
(n=8,422)

０歳
(n=790)

１歳
(n=1,408)

２歳
(n=1,440)

３歳以上
(n=4,518)

(%)
0 20 40 60 80 100

できれば病気のこどものための

保育施設などを利用したい 利用したいと思わない 無回答

病気のこどものための保育施設などの利用希望【問１６ー２】
➢ こどもの病気等のために父親または母親が仕事を休んだと回答した人に、病気のこどものための保育施設などの利用希望につ

いてたずねると、「できれば病気のこどものための保育施設などを利用したい」が38.6％、「利用したいと思わない」が
60.8％となっている。

➢ 前回と比べ、全体で「できれば病気のこどものための保育施設などを利用したい」が1.0％増えている。
➢ こどもの年齢別でみると、「できれば病気のこどものための保育施設などを利用したい」は「０歳」が46.9％で最も高く、年

齢が上がるほど割合が低くなっている。

《参考》平成30年調査
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25

病気のこどものための保育施設などで希望するサービス【問１６ー３】※複数回答あり

➢ 病気のこどものための保育施設などで希望するサービスについては、「病児保育施設」が84.2％で最も多く、次いで「病後児
保育施設」が44.7％、「訪問型病児保育」が33.6％となっている。

➢ 前回と比べ、全体で「病児保育施設」は2.5％減っているが、「病後児保育施設」は5.1％、「訪問型病児保育」が4.4％増えて
いる。

《参考》平成30年調査

86.7 

39.6 

29.2 

2.0 

0.5 

90.1 

39.4 

31.9 

2.3 

0.6 

88.3 

40.8 

30.8 

1.7 

0.3 

85.9 

38.5 

29.9 

3.0 

0.2 

85.6 

39.2 

27.7 

1.8 

0.6 

0 20 40 60 80 100

病児保育施設

病後児保育施設

訪問型病児保育

その他

無回答

(MA%)

全体

(n=3,166)

０歳

(n=345)

１歳

(n=600)

２歳

(n=538)

３歳以上

(n=1,579)

84.2

44.7

33.6

2.2

0.6

85.4

45.4

37.5

1.6

0.5

85.5

42.7

34.3

3.6

0.1

86.4

48.3

34.7

1.4

0.3

83.0

43.7

32.1

2.0

0.7

0 20 40 60 80 100

全体

(n=4,510)

０歳

(n=432)

１歳

(n=822)

２歳

(n=861)

３歳以上

(n=2,347)

病児保育施設

病後児保育施設

訪問型病児保育

その他

無回答

(MA%)
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病気のこどものための保育施設などを利用したいと思わない理由【問１６ー４】※複数回答あり

《参考》平成30年調査
60.0 

44.7 

37.0 

26.5 

20.0 

13.3 

10.0 

19.2 

0.3 

1.1 

60.3 

44.5 

37.0 

26.4 

18.5 

14.7 

11.3 

19.9 

0.2 

0.5 

58.5 

41.9 

36.9 

28.1 

20.7 

12.8 

9.0 

22.6 

0.2 

1.5 

60.7 

43.8 

37.8 

29.6 

21.0 

13.5 

10.7 

20.3 

0.1 

0.9 

60.2 

45.9 

37.1 

25.1 

19.8 

13.3 

9.7 

17.8 

0.4 

1.1 

0 20 40 60 80

病気のこどもを家族以外の人にみてもらうの
は不安である

父母が仕事を休んで対応できるため

病気のこどもは家族がみるべきである

利用料がかかる、高い

施設のある場所や利用時間・日数等サービス
の使い勝手がよくない

サービスの質に不安がある

利用料がわからない

その他

特に理由はない

無回答

(MA%)

全体

(n=5,203)

０歳

(n=443)

１歳

(n=802)

２歳

(n=892)

３歳以上

(n=2,905)

➢ 病気のこどものための保育施設などを利用したいと思わないと回答した人に、その理由をたずねると、全体で「病気のこども
を家族以外の人にみてもらうのは不安である」が59.8％で最も多く、次いで「父母が仕事を休んで対応できるため」が38.8％、
「利用料がかかる、高い」が31.1％となっている。

➢ 前回と比べ、全体で「父母が仕事を休んで対応できるため」が5.9％減っており、「利用料がかかる、高い」は4.6％増えて
いる。

59.8

38.8

27.5

31.1

21.1

14.0

12.5

17.5

1.0

0.2

60.4

32.2

27.0

34.2

23.4

13.3

15.8

20.1

1.5

0.2

59.1

36.0

28.2

33.2

26.1

14.5

11.4

20.0

0.9

0.0

61.6

37.6

26.3

34.5

19.5

13.3

11.2

17.8

1.1

0.1

59.5

40.4

27.7

29.5

20.2

14.1

12.7

16.6

0.9

0.2

0 20 40 60 80

全体

(n=7,099)

０歳

(n=482)

１歳

(n=1,015)

２歳

(n=1,136)

３歳以上

(n=4,390)

病気のこどもを家族以外の人にみてもらうの
は不安である

父母が仕事を休んで対応できるため

病気のこどもは家族がみるべきである

利用料がかかる、高い

施設のある場所や利用時間・日数等サービス
の使い勝手がよくない

サービスの質に不安がある

利用料がわからない

その他

特に理由はない

無回答

(MA%)



9.8 

7.3 

1.0 

0.7 

0.1 

0.7 

79.0 

2.6 

0.3 

7.8 

1.0 

0.9 

0.1 

0.7 

87.4 

2.6 

0.6 

11.2 

1.0 

1.0 

0.1 

0.5 

83.1 

3.4 

1.9 

10.2 

1.0 

0.8 

0.2 

0.9 

83.4 

2.9 

19.5 

4.7 

1.0 

0.5 

0.1 

0.7 

73.0 

2.0 

0 20 40 60 80 100

幼稚園の預かり保育

一時預かり

ファミリー・サポート・センター
事業

ベビーシッター

子どものショートステイ事業

その他

利用していない

無回答

(MA%)

全体

(n=19,739)

０歳

(n=3,448)

１歳

(n=3,250)

２歳

(n=3,177)

３歳以上

(n=9,221)

こどもを預かる施設やサービスの不定期な利用状況【問１７】※複数回答あり

27
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➢ 一時預かり等のサービスの利用状況については、「利用していない」が84.9％で最も多いが、利用した人では「幼稚園の預か
り保育」が6.2％で最も多く、次いで「一時預かり」が6.1％となっている。

➢ 前回と比べ、全体で「幼稚園の預かり保育」は3.6％、「一時預かり」が1.2％減り、「利用していない」が5.9％増えている。
➢ こどもの年齢別でみると、「幼稚園の預かり保育」は「３歳以上」で11.2％と最も高く、「一時預かり」は「１・２歳」で

８％強となっている。

6.2

6.1

1.1

1.1

0.2

0.5

84.9

1.1

0.5

7.2

1.4

1.6

0.1

0.3

88.9

1.2

0.8

9.3

1.4

1.2

0.3

0.5

86.9

1.1

2.0

8.4

1.2

1.1

0.2

0.5

86.9

1.1

11.2

4.0

0.8

0.9

0.1

0.5

82.3

1.0

0 20 40 60 80 100

全体

(n=20,583)

０歳

(n=3,526)

１歳

(n=3,353)

２歳

(n=3,290)

３歳以上

(n=10,218)

幼稚園の預かり保育

一時預かり

ベビーシッター

ファミリー・サポート・センター事業

子どものショートステイ事業

その他

利用していない

無回答

(MA%)



一時預かり等のサービスを利用していない理由【問１７ー１】※複数回答あり

28

《参考》平成30年調査

51.2 

18.9 

18.8 

13.0 

11.6 

9.6 

9.4 

8.5 

7.6 

0.3 

44.6 

20.1 

23.5 

15.3 

14.2 

9.4 

10.1 

9.7 

8.8 

0.2 

47.0 

19.8 

22.2 

14.6 

13.1 

10.2 

9.9 

9.7 

8.8 

0.3 

50.1 

18.7 

19.9 

13.9 

12.1 

10.6 

10.8 

8.0 

7.6 

0.2 

56.1 

17.9 

15.3 

11.0 

9.9 

9.1 

8.4 

7.7 

6.7 

0.3 

0 20 40 60

特に利用する必要はない

利用料がかかる、高い

手続きなどサービスの利用方法が
わからない

サービスの質に不安がある

自身がサービスの対象になるのか
どうかがわからない

利用したいサービスが近くにない

施設のある場所や利用時間・日数
等サービスの使い勝手がよくない

利用料がわからない

その他

無回答

(MA%)

全体(n=15,593)

０歳(n=3,015)

１歳(n=2,702)

２歳(n=2,649)

３歳以上(n=6,731)

➢ 一時預かり等のサービスを利用していないと回答した人に、その理由をたずねると、「特に利用する必要はない」が44.5％で
最も多く、次いで「利用料がかかる、高い」が24.7％、「手続きなどサービスの利用方法がわからない」が21.5％となっている。

➢ 前回と比べ、全体で「特に利用する必要はない」は6.7％減っており、「利用料がかかる、高い」は5.8％、「手続きなどサー
ビスの利用方法がわからない」が2.7％増えている。

44.5

24.7

21.5

12.5

15.9

13.4

12.0

10.6

7.1

0.3

37.2

27.2

25.9

15.5

18.9

13.0

13.7

13.2

7.9

0.2

39.4

27.3

23.5

13.0

16.7

14.0

14.1

11.1

8.3

0.3

41.7

26.7

22.9

13.5

16.4

14.3

13.6

10.4

7.2

0.4

49.8

22.2

18.6

11.0

14.3

13.1

10.1

9.5

6.2

0.3

0 20 40 60

全体(n=17,481)

０歳(n=3,133)

１歳(n=2,914)

２歳(n=2,859)

３歳以上(n=8,412)

特に利用する必要はない

利用料がかかる、高い

手続きなどサービスの利用方法が
わからない

自身がサービスの対象になるのか
どうかがわからない

利用したいサービスが近くにない

サービスの質に不安がある

施設のある場所や利用時間・日数
等サービスの使い勝手がよくない

利用料がわからない

その他

無回答

(MA%)



一時預かり施設の利用希望【問１８】

29
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48.2 

50.8 

49.5 

46.2 

47.4 

47.9 

45.6 

46.2 

49.5 

49.0 

4.0 

3.6 

4.3 

4.2 

3.6 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

利用したい 利用する必要はない 無回答

51.2

55.2

55.2

53.0

47.9

47.3

43.3

43.5

45.3

50.6

1.5

1.4

1.3

1.7

1.5

利用したい 利用する必要はない 無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100

➢ 一時預かり施設の利用希望については、「利用したい」が51.2％、「利用する必要はない」が47.3％となっている。
➢ 前回と比べ、全ての年齢で「利用したい」が増えており、全体で3.0％、特に「2歳」では6.8％増えている。
➢ こどもの年齢別でみると、「利用したい」は「0・1歳」55.2％と最も高くなっている。



92.6 

39.0 

11.9 

9.2 

1.0 

0.9 

90.0 

54.7 

17.2 

12.5 

1.1 

0.7 

92.5 

48.0 

13.0 

9.7 

0.9 

0.7 

92.6 

39.5 

11.9 

10.1 

1.4 

1.0 

93.9 

29.4 

9.4 

7.6 

0.9 

1.0 

0 20 40 60 80 100

幼稚園・保育所などでこどもを
みてくれるサービス

身近な子育て支援の小規模な施設で
こどもをみてくれるサービス

ファミリー・サポート・センター事業

民間事業者などが自宅を訪問し、
こどもをみてくれるサービス

その他

無回答

(MA%)

全体(n=9,506)

０歳(n=1,753)

１歳(n=1,610)

２歳(n=1,469)

３歳以上(n=4,371)

利用したい一時預かりサービス【問１８ー１】※複数回答あり

➢ 利用したい一時預かりサービスについては、「幼稚園・保育所などでこどもをみてくれるサービス」が89.6％で最も多く、次
いで「身近な子育て支援の小規模な施設でこどもをみてくれるサービス」が44.9％となっている。

➢ 前回と比べ、全体で「身近な子育て支援の小規模な施設でこどもをみてくれるサービス」は5.9％、ファミリ・サポート・セ
ンター事業」が3.6％増えている。

➢ こどもの年齢別でみると、「身近な子育て支援の小規模な施設でこどもをみてくれるサービス」、「ファミリ・サポート・セ
ンター事業」は年齢が上がるほど割合が低くなっている。

30
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89.6

44.9

15.5

13.9

1.3

0.7

87.6

58.9

20.1

15.2

1.3

0.6

89.2

52.6

17.1

15.5

0.9

0.4

90.6

45.5

15.0

14.0

1.3

0.5

90.1

36.4

13.2

12.6

1.4

0.9

0 20 40 60 80 100

全体(n=10,537)

０歳(n=1,948)

１歳(n=1,852)

２歳(n=1,744)

３歳以上(n=4,891)

幼稚園・保育所などでこどもを
みてくれるサービス

身近な子育て支援の小規模な施設で
こどもをみてくれるサービス

ファミリー・サポート・センター事業

民間事業者などが自宅を訪問し、
こどもをみてくれるサービス

その他

無回答

(MA%)
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こどもを「泊りがけ」で預かるサービスの利用希望【問１９】

13.2

14.1

13.8

14.4

12.2

84.1

83.2

83.4

82.8

85.2

2.7

2.7

2.7

2.8

2.7

利用したい 利用する必要はない 無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100

➢ こどもを「泊りがけ」で預かるサービスの利用希望について、「利用したい」が13.2％で、「利用する必要はない」
が84.1％となっている。

➢ こどもの年齢別でみると、０～２歳で同じ傾向であったが、３歳以上では、「利用したい」の割合が少し低くなって
いる。

新
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「こども誰でも通園制度」の利用希望と利用したい時間帯【問２０】

①利用希望

8.2

10.1

7.1

3.0

12.4

13.4

14.3

5.2

9.0

8.4

12.6

4.8

38.3

43.3

37.7

20.4

19.2

20.3

22.7

8.9

12.9

4.6

5.5

57.7

月１回利用したい

月２回定期的に利用したい

毎週１回定期的に利用したい

曜日や時間を固定せず、

月10時間の範囲で自由に

利用したい

利用したいと

思わない 無回答

全体
(n=4,178)

０歳
(n=2,407)

１歳
(n=1,140)

２歳
(n=631)

(%)
0 20 40 60 80 100

②利用開始時間・終了時間（月２回定期的に利用したい又は毎週１回定期的に利用したいと回答された方を対象）

➢ 利用開始時間は全体で「10時以降」が48.2％で最も多く、次いで「９時台」が44.6％となっている。
➢ 利用終了時間は全体で「15時台」が30.5％で最も多く、次いで「14時より前」の23.5％となっている。
➢ こどもの年齢別でみると、「０歳」の利用開始時間は「10時以降」が多く、利用終了時間が「15時台」が多かった。

0.7

0.8

0.7

0.0

5.8

7.1

3.9

4.8

44.6

39.5

51.5

54.0

48.2

52.1

43.6

38.1

0.7

0.6

0.3

3.2

８時より前
８時台

９時台 10時以降 無回答

全体
(n=894)

０歳
(n=524)

１歳
(n=307)

２歳
(n=63)

(%)
0 20 40 60 80 100

23.5

19.7

28.3

31.7

21.9

19.7

24.1

30.2

30.5

33.6

26.4

25.4

11.0

11.8

11.4

1.6

7.5

8.0

6.8

6.3

3.5

5.0

1.6

0.0

1.5

1.7

1.0

1.6

0.7

0.6

0.3

3.2

14時より前 14時台 15時台 16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

全体
(n=894)

０歳
(n=524)

１歳
(n=307)

２歳
(n=63)

(%)
0 20 40 60 80 100

〔利用開始時間〕 〔利用終了時間〕

➢ 「こども誰でも通園制度」の利用希望
について、全体で「曜日や時間を固定
せず月10時間の範囲で自由に利用した
い」が38.3％で最も多かった。

➢ こどもの年齢別でみると、「1歳」で
「利用したいと思わない」が少し多く
なっている。

※注釈
右記表の年齢区分（令和５年4月1日時点）

の２歳については、調査票配付時点（令和５
年11月30日）で３歳に到達している方が一定
数あるため、無回答が多くなっていると考え
られる。（こどもの年齢【問３】参照）

新
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「こども誰でも通園制度」の利用希望と利用したい時間帯【問２０】

③利用したい時間帯（月２回定期的に利用したい又は毎週１回定期的に利用したいと回答された方を対象）

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.1

1.9

3.1

0.0

5.0

4.3

5.5

9.1

5.2

5.3

4.3

9.1

87.3

87.9

87.1

81.8

0.4

0.6

0.0

0.0

１時間未満

１～２時間未満

２～３時間未満

３～４時間未満

４～５時間未満 ５時間 無回答

全体
(n=518)

０歳
(n=322)

１歳
(n=163)

２歳
(n=33)

(%)
0 20 40 60 80 100

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.3

0.5

0.0

0.0

0.5

1.0

0.0

0.0

15.2

12.4

18.8

16.7

83.0

85.6

80.6

76.7

1.1

0.5

0.7

6.7

30分未満

30分～１時間未満

１時間～１時間30分未満
１時間30分～２時間未満

２時間～２時間30分未満 ２時間30分 無回答

全体
(n=376)

０歳
(n=202)

１歳
(n=144)

２歳
(n=30)

(%)
0 20 40 60 80 100

月２回定期的に
利用したい

毎週１回定期的に
利用したい

➢ 月２回定期的に利用したい場合の利用時間帯は、全体で「５時間」が87.3％で最も多く、次いで「4～５時間未満」の
5.2％となっている。

➢ 毎週１回定期的に利用したい場合の利用時間帯は、全体で「２時間30分」が83.0％で最も多く、次いで「2時間～2時間
30分」が15.2％となっている



地域子育て支援拠点事業などの利用状況【問２１】※複数回答あり

➢ 地域子育て支援拠点事業などの利用状況については、全体で「利用していない」が83.5％で最も多く、利用している人では
「地域子育て支援拠点事業」が12.9％、「地域で開催される子育てサロンなど」が5.0％となっている。

➢ 前回と比べ、全体で「利用していない」が4.9％増えており、「地域子育て支援拠点事業」が3.4％減っている。
➢ こどもの年齢別でみると、「地域子育て支援拠点事業」、「地域で開催される子育てサロンなど」とも「0歳」が最も高く、

年齢が上がるほど割合が低くなっている。「利用していない」は逆に年齢が上がるほど割合が高くなっている。

《参考》平成30年調査

34

12.9

5.0

83.5

0.8

31.6

12.1

62.0

0.6

19.1

6.9

76.2

0.7

12.6

5.7

83.4

0.5

4.7

1.7

93.3

0.9

0 20 40 60 80 100

全体(n=20,583)

０歳(n=3,526)

１歳(n=3,353)

２歳(n=3,290)

３歳以上(n=10,218)

地域子育て支援拠点事業

地域で開催される子育てサロンなど

利用していない

無回答

(MA%)
16.3 

7.6 

78.6 

1.5 

34.2 

17.1 

57.5 

1.3 

23.6 

11.4 

69.9 

1.4 

16.7 

7.8 

77.7 

1.6 

7.1 

2.8 

89.9 

1.4 

0 20 40 60 80 100

地域子育て支援拠点事業

地域で開催される子育てサロンなど

利用していない

無回答

(MA%)

全体(n=19,739)

０歳(n=3,448)

１歳(n=3,250)

２歳(n=3,177)

３歳以上(n=9,221)



利用者支援専門員の認知【問２３】

35

34.6

39.3

38.3

35.9

31.4

50.1

46.3

46.0

48.7

53.2

14.2

13.4

14.6

14.6

14.3

1.0

0.9

1.1

0.8

1.1

知っている 知らない

知っているが、どの職員かわからない

無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100

➢ 利用者支援専門員の認知状況については、全体で「知らない」が50.1％で最も多く、次いで「知っている」が34.6％、「知っ
ているが、どの職員かわからない」が14.2％となっている。

➢ 前回と比べて、全体で「知っている」が11.3％増えている。
➢ こどもの年齢別でみると、「知っている」は「0歳」で39.3％と最も高く、「3歳以上」で31.4％で最も低くなっている。
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利用者支援専門員の利用状況・利用希望【問２３－１】

36

40.0

46.5

42.7

40.7

36.3

56.8

50.8

54.2

55.7

60.6

3.2

2.7

3.2

3.6

3.1

ある ない 無回答

全体
(n=10,055)

０歳
(n=1,860)

１歳
(n=1,776)

２歳
(n=1,661)

３歳以上
(n=4,676)

(%)
0 20 40 60 80 100

48.7

62.3

54.6

50.2

40.5

44.5

31.8

38.5

43.0

52.6

6.8

5.9

6.9

6.9

6.9

したいと思う したいと思わない 無回答

全体
(n=10,055)

０歳
(n=1,860)

１歳
(n=1,776)

２歳
(n=1,661)

３歳以上
(n=4,676)

(%)
0 20 40 60 80 100

➢ 利用者支援専門員を知っていると回答した人に、利用支援専門員に相談したり情報提供を受けたりしたことの有無についてた
ずねると、全体で「ある」が40.0％、「ない」が56.8％となっており、前回と比べて、「ある」が2.6％増えている。

➢ こどもの年齢別でみると、「ある」は「0歳」で46.5％と最も高く、「0～2歳」で40％台を占めている。
➢ 今後、利用支援専門員に相談したり情報提供を受けたりする希望については、全体で「したいと思う」が48.7％、「したいと
思わない」が44.5％となっており、前回と比べて、「したいと思う」が3.0％減っている。

➢ こどもの年齢別でみると、「したいと思う」は「0歳」で62.3％と最も高く、年齢が上がるほど割合が低くなっている。
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＜利用状況＞ ＜利用希望＞
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51.7 

61.9 

56.9 

52.0 

44.9 

37.8 

28.6 

30.5 

37.0 

45.6 

10.5 

9.4 

12.6 

11.0 

9.6 

全体
(n=7,225)

０歳
(n=1,432)

１歳
(n=1,302)

２歳
(n=1,272)

３歳以上
(n=3,014)

(%)
0 20 40 60 80 100

したいと思う したいと思わない 無回答



58.4 

39.4 

34.8 

12.4 

7.6 

1.0 

3.1 

6.7 

0 20 40 60 80

自宅

親・親せきの家、友人・知人の家

児童いきいき放課後事業
（「いきいき」活動）

留守家庭児童対策事業（学童保育）

子ども・子育てプラザ

習い事（ピアノ教室、スポーツクラブ、
学習塾など）

その他

無回答

(MA%)
(n=6,098)

69.3

40.7

29.9

19.8

8.4

1.9

3.7

3.0

0 20 40 60 80

児童いきいき放課後事業
（「いきいき」活動）

自宅

習い事（ピアノ教室、スポーツクラブ、
学習塾など）

留守家庭児童対策事業（学童保育）

親・親せきの家、友人・知人の家

子ども・子育てプラザ

その他

無回答

(MA%)

(n=6,866)

こどもが小学校低学年の間に、放課後過ごさせたい場所【問２５】※複数回答あり

➢ ４歳以上のこどもが小学校低学年の間に、放課後過ごさせたい場所については、「児童いきいき放課後事業（「いきいき」活
動）」が69.3％で最も多く、次いで「自宅」が40.7％、「習い事（ピアノ教室、スポーツクラブ、学習塾など）」が29.9％と
なっている。

➢ 前回と比べ、「児童いきいき放課後事業」が10.9％、「留守家庭児童対策事業（学童保育）」が7.4％増えており、「習い事
（ピアノ教室、スポーツクラブ、学習塾など）」は4.9％減っている。

37

《参考》平成30年調査



こどもとの外出時に困ること【問２６】※複数回答あり

38
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➢ こどもとの外出時に困ることについては、全体で「買い物や用事などの合間の気分転換にこどもを遊ばせる場所がない」が
44.2％で最も多く、次いで「小さなこどもとの食事に配慮された場所（店）が少ない」が42.7％、「交通機関や建物がベビー
カーでの移動に配慮されていない」が38.5％となっている。

➢ 前回と比べ、全体で「交通機関や建物がベビーカーでの移動に配慮されていない」が4.8％、「授乳する場所や必要な設備がな
い」が4.1％減っている。

45.1 

43.3 

43.2 

35.9 

33.8 

33.1 

26.0 

25.3 

23.5 

19.3 

10.7 

9.0 

1.6 

51.5 

60.5 

61.1 

49.7 

34.6 

26.0 

42.4 

36.2 

25.0 

17.1 

5.2 

10.2 

1.3 

49.0 

54.3 

53.2 

45.9 

35.9 

31.7 

30.8 

31.3 

28.0 

19.5 

6.6 

10.5 

1.5 

47.4 

48.9 

45.7 

44.5 

35.0 

31.9 

28.6 

27.8 

26.1 

22.0 

8.6 

9.2 

1.4 

40.9 

31.4 

32.3 

24.5 

32.6 

36.9 

17.4 

18.4 

20.5 

19.1 

14.8 

8.1 

1.8 

0 20 40 60 80

買い物や用事などの合間の気分転換にこどもを
遊ばせる場所がない

交通機関や建物がベビーカーでの移動に配慮
されていない

小さなこどもとの食事に配慮された場所（店）
が少ない

トイレがオムツ替えや親子での利用に配慮され
ていない

緑や広い歩道が少ないなど街並みにゆとりと
うるおいがない

自動車の通行が多いにもかかわらず歩道や
信号がない道路が心配

授乳する場所や必要な設備がない

車道と歩道の段差が大きいためベビーカーなど
での通行が困難

こどもに手をとられて困っている時に手を貸し
てくれる人が少ない

周囲の人がこども連れを迷惑そうに見る

特にない

その他

無回答

(MA%)

全体(n=19,739)

０歳(n=3,448)

１歳(n=3,250)

２歳(n=3,177)

３歳以上(n=9,221)

44.2

38.5

42.7

34.1

30.9

35.5

21.9

25.1

20.4

16.5

14.2

8.2

0.8

50.7

54.5

61.0

45.5

32.1

27.2

35.8

37.1

21.2

13.6

7.8

10.0

0.8

49.8

51.0

53.7

44.7

32.3

32.9

27.3

32.4

24.0

16.6

9.4

8.6

0.6

47.6

45.6

46.0

44.8

31.9

35.6

23.3

29.6

23.9

18.5

10.0

9.2

0.9

38.9

26.7

31.8

23.4

29.6

39.2

15.0

17.3

17.7

16.7

19.5

7.1

0.9

0 20 40 60 80

全体(n=20,583)

０歳(n=3,526)

１歳(n=3,353)

２歳(n=3,290)

３歳以上(n=10,218)

買い物や用事などの合間の気分転換にこどもを
遊ばせる場所がない

交通機関や建物がベビーカーでの移動に配慮
されていない

小さなこどもとの食事に配慮された場所（店）
が少ない

トイレがおむつ替えや親子での利用に配慮され
ていない

緑や広い歩道が少ないなど街並みにゆとりと
うるおいがない

自動車の通行が多いにもかかわらず歩道や
信号がない道路が心配

授乳する場所や必要な設備がない

車道と歩道の段差が大きいためベビーカーなど
での通行が困難

こどもに手をとられて困っている時に手を貸し
てくれる人が少ない

周囲の人がこども連れを迷惑そうに見る

特にない

その他

無回答

(MA%)



こどもの遊び場に関する満足度【問２７】
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27.3 

25.8 

27.1 

27.9 

27.5 

33.2 

33.6 

31.9 

32.6 

34.1 

34.6 

33.8 

36.1 

35.0 

34.1 

3.2 

5.0 

3.1 

2.8 

2.8 

1.7 

1.9 

1.9 

1.6 

1.5 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

満足している 満足していない どちらとも思わない

わからない

無回答

29.1

27.3

28.9

29.9

29.5

32.3

32.8

33.0

31.9

32.1

34.9

34.9

35.3

34.3

34.9

2.8

4.1

2.1

2.7

2.6

0.9

0.9

0.8

1.2

0.8

満足している 満足していない どちらとも思わない

わからない

無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100

➢ こどもの遊び場に関する満足度については、全体で「満足している」が29.1％、「満足していない」が32.3％となっている。
➢ 前回と比べ、全体で「満足している」が1.8％と増えている。
➢ こどもの年齢別でみても、全ての年齢で同様の傾向となっている。



59.2 

45.0 

38.2 

38.1 

31.8 

30.6 

27.6 

14.4 

12.3 

11.3 

8.7 

8.4 

11.7 

7.8 

1.3 

53.0 

46.8 

33.1 

39.3 

32.0 

28.2 

24.8 

14.8 

16.1 

10.7 

11.8 

10.2 

11.5 

9.0 

1.7 

59.5 

48.8 

35.9 

39.0 

33.8 

31.8 

24.7 

15.1 

11.9 

10.3 

9.9 

9.0 

11.4 

7.4 

1.3 

59.4 

51.5 

37.9 

39.8 

33.1 

30.8 

25.0 

14.6 

10.4 

11.4 

8.6 

7.8 

11.6 

7.3 

1.3 

61.6 

41.2 

41.3 

36.7 

30.5 

31.0 

30.5 

13.8 

11.7 

11.9 

7.2 

7.6 

12.1 

7.7 

1.0 

0 20 40 60 80

雨の日に遊べる場所がない

遊び場のトイレがおむつ替えや親子での
利用に配慮されていない

遊具の種類が充実していない

緑や水辺などこどもが自然にふれあう場
が少ない

不衛生である（ゴミの不法投棄など）

遊び場周辺の道路を通行する自動車が
多く危険に感じることがある

思い切り遊ぶために十分な広さがない

遊具などの設備が古くて危険である

近くに遊び場がない

遊び場やその周辺の環境が悪くて安心
して遊べない

遊び場に行ってもこどもと同じ歳くらい
の遊び仲間がいない

いつも閑散としていて寂しい感じがする

その他

特に感じることはない

無回答

(MA%)

全体(n=19,739)

０歳(n=3,448)

１歳(n=3,250)

２歳(n=3,177)

３歳以上(n=9,221)

こどもの遊び場について日ごろ感じること【問２８】※複数回答あり
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➢ こどもの遊び場に感じることについては、全体で「雨の日に遊べる場所がない」が61.5％で最も多く、次いで「遊び場のトイ
レがおむつ替えや親子での利用に配慮されていない」が42.5％、「遊具の種類が充実していない」が38.5％となっている。

➢ 前回と比べ、全体で「雨の日に遊べる場所がない」は2.3％増えており、「緑や水辺などこどもが自然にふれあう場が少な
い」は4.0％減っている。

➢ こどもの年齢別でみると、「遊具の種類が充実していない」、「思い切り遊ぶために十分な広さがない」は「3歳以上」が最
も高くなっている。

61.5

42.5

38.5

34.1

29.6

29.4

27.6

16.3

14.3

11.2

8.1

7.3

9.5

10.6

0.6

53.6

42.7

32.7

34.0

28.3

26.6

24.5

15.9

17.7

11.0

10.4

8.1

9.8

12.7

0.7

62.5

45.8

38.4

35.1

33.5

31.7

25.3

15.9

14.0

11.6

10.6

8.2

10.4

10.1

0.4

64.5

49.4

37.4

34.7

31.9

30.3

26.4

16.2

13.3

10.8

9.1

7.4

9.6

9.1

0.9

62.9

39.0

40.9

33.5

28.1

29.4

29.7

16.6

13.4

11.2

6.2

6.7

9.0

10.6

0.6

0 20 40 60 80

雨の日に遊べる場所がない

遊び場のトイレがおむつ替えや親子での
利用に配慮されていない

遊具の種類が充実していない

緑や水辺などこどもが自然にふれあう場
が少ない

不衛生である（ゴミの不法投棄など）

遊び場周辺の道路を通行する自動車が
多く危険に感じることがある

思い切り遊ぶために十分な広さがない

遊具などの設備が古くて危険である

近くに遊び場がない

遊び場やその周辺の環境が悪くて安心
して遊べない

遊び場に行ってもこどもと同じ歳くらい
の遊び仲間がいない

いつも閑散としていて寂しい感じがする

その他

特に感じることはない

無回答

(MA%)

全体(n=20,583)

０歳(n=3,526)

１歳(n=3,353)

２歳(n=3,290)

３歳以上(n=10,218)



1.0 

0.6 

0.9 

1.3 

1.1 

3.7 

3.0 

2.8 

3.5 

4.4 

16.9 

11.4 

16.6 

17.3 

18.9 

38.6 

37.0 

36.6 

39.3 

39.7 

38.9 

47.3 

42.3 

37.8 

34.7 

1.0 

0.7 

0.8 

0.8 

1.1 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

楽しいと感じない
あまり楽しいと感じない

どちらとも

思わない 少し楽しいと感じる 楽しいと感じる 無回答

子育てを楽しいと感じるか【問２９A】
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1.0

0.8

0.8

0.9

1.2

2.6

2.0

2.3

2.6

2.9

14.5

8.9

12.0

14.9

17.0

34.1

28.7

33.2

35.1

36.0

46.7

58.7

50.7

45.6

41.7

1.1

0.9

1.1

1.0

1.2

楽しいと感じない

あまり楽しいと感じない

どちらとも

思わない 少し楽しいと感じる 楽しいと感じる 無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100

➢ 子育てを楽しいと感じるかについては、全体で「楽しいと感じる」が46.7％で最も多く、次いで「少し楽しいと感じる」が
34.1％で、両者をあわせた『楽しいと感じる』は80.8％となっている。

➢ 前回と比べ、全ての年齢で『楽しいと感じる』割合が増え、全体で3.3％増えている。
➢ こどもの年齢別でみると、『楽しいと感じる』は「０歳」で87.4％と最も高く、年齢が上がるほど割合が低くなっている。



21.7 

23.9 

21.3 

20.3 

21.3 

28.1 

29.9 

27.0 

26.7 

28.3 

32.3 

29.3 

33.1 

33.9 

32.9 

13.4 

13.3 

14.2 

14.0 

12.9 

3.3 

2.6 

3.5 

4.1 

3.3 

1.2 

1.0 

1.0 

0.8 

1.3 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

つらいと感じない

あまりつらいと

感じない どちらとも思わない

少しつらい

と感じる

つらいと感じる

無回答

子育てをつらいと感じるか【問２９B】
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25.6

30.7

26.6

22.9

24.5

26.4

27.4

26.6

25.5

26.3

29.9

25.4

29.1

32.0

31.1

12.9

12.0

12.6

14.5

12.8

3.9

3.6

4.0

4.0

4.0

1.2

0.9

1.1

1.1

1.3

つらいと感じない あまりつらいと感じない どちらとも思わない

少しつらいと感じる

つらいと感じる

無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100

➢ 子育てをつらいと感じるかについては、全体で「どちらとも思わない」が29.9％で最も多く、次いで「あまりつらいと感じな
い」が26.4％で、「つらいと感じない」が25.6％と「あまりつらいと感じない」をあわせた『つらいと感じない』は52.0％と
なっている。

➢ 前回と比べて、全ての年齢で『つらいと感じない』が増えており、全体で2.2％増えている。（R5：52.0％、H30：49.8％）
➢ こどもの年齢別でみると、『つらいと感じない』は０歳（58.1％）が最も高く、いずれの年齢も50％を超えている。



子育てに関する悩み（こどもに関すること）【問３０（１）】※複数回答あり
➢ こどもに関する悩みについては、全体で「こどもの教育に関すること」が39.4％で最も多く、次いで「病気や発育・発達に関

すること」が33.6％、「こどもと過ごす時間が十分に取れないこと」が27.4％となっている。
➢ 前回と比べ、全体で「こどもと過ごす時間が十分取れないこと」は3.5％増えている。
➢ こどもの年齢別でみると、「０歳」は「食事や授乳、こどもの栄養に関すること」が42.1％で最く、「3歳以上」は「こども

の教育に関すること」が最も多くなっている。
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41.3 

32.9 

26.7 

23.9 

21.7 

20.9 

9.8 

2.7 

17.0 

2.9 

1.7 

36.3 

38.7 

46.0 

15.7 

14.0 

19.5 

14.2 

1.8 

16.5 

3.0 

1.4 

39.6 

34.8 

34.2 

23.3 

17.2 

20.8 

11.5 

2.2 

16.4 

3.0 

1.7 

40.7 

32.2 

27.4 

25.7 

20.0 

22.2 

10.2 

2.5 

15.8 

3.1 

1.7 

44.1 

30.9 

17.1 

26.6 

27.0 

21.1 

7.6 

3.3 

17.7 

2.9 

1.7 

0 10 20 30 40 50

こどもの教育に関すること

病気や発育・発達に関すること

食事や授乳、こどもの栄養に関すること

こどもと過ごす時間が十分取れないこと

こどもの友だちづきあいに関すること

こどもとの接し方に自信が持てないこと

子育てのことがよくわからないこと

こどもの登所・登園拒否や不登校など

特にない

その他

無回答

(MA%)

全体(n=19,739)

０歳(n=3,448)

１歳(n=3,250)

２歳(n=3,177)

３歳以上(n=9,221)

39.4

33.6

27.0

27.4

20.8

21.4

9.3

4.6

19.9

2.9

1.3

33.5

38.1

42.1

18.6

13.1

21.1

13.6

2.9

21.6

2.8

1.2

35.0

34.9

34.2

26.8

15.3

20.5

9.8

2.7

20.6

2.9

1.2

38.8

33.4

28.8

29.6

18.4

22.0

9.5

4.1

19.5

3.0

1.2

43.1

31.7

19.0

30.2

26.1

21.6

7.5

5.9

19.4

2.8

1.4

0 10 20 30 40 50

こどもの教育に関すること

病気や発育発達に関すること

食事や授乳、こどもの栄養に関すること

こどもと過ごす時間が十分取れないこと

こどもの友だちづきあいに関すること

こどもとの接し方に自信が持てないこと

子育てのことがよくわからないこと

こどもの登所・登園拒否や不登校など

特にない

その他

無回答

(MA%)

全体(n=20,583)

０歳(n=3,526)

１歳(n=3,353)

２歳(n=3,290)

３歳以上(n=10,218)



子育てに関する悩み（保護者自身に関すること）【問３０（２）】※複数回答あり
➢ 全体で「仕事や自分のやりたいことなど自分の時間が十分取れないこと」が45.2％で最も多く、次いで「子育てにかかる出費

がかさむこと」が42.6％、「子育てによる身体の疲れが大きいこと」が36.6％となっている。
➢ 前回と比べ、全体で「子育てにかかる出費がかさむこと」が8.3％増えており、「子育てのストレスなどからこどもにきつくあ

たってしまうこと」は5.3％、「子育て関して配偶者の協力が少ないこと」が3.1％減っている。
➢ こどもの年齢別でみると、全体で「子育てのストレスなどからこどもにきつくあたってしまうこと」は減っているが、「２

歳」「３歳以上」で割合が高くなっている。
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44

44.8 

36.3 

35.3 

34.3 

22.7 

18.5 

14.4 

9.7 

8.5 

6.9 

4.7 

14.0 

5.1 

2.0 

48.6 

27.8 

40.9 

31.9 

25.8 

18.0 

15.7 

7.0 

8.1 

7.0 

5.3 

13.9 

5.8 

1.5 

49.0 

34.7 

39.5 

31.0 

23.2 

18.4 

16.3 

9.0 

8.1 

7.6 

5.5 

13.2 

5.3 

1.9 

48.2 

40.5 

37.3 

34.5 

22.9 

18.8 

14.0 

10.0 

9.0 

7.1 

4.8 

10.8 

5.6 

2.0 

41.2 

39.0 

31.3 

36.4 

21.4 

18.7 

13.3 

11.0 

8.7 

6.5 

4.0 

15.2 

4.7 

2.0 

0 20 40 60

仕事や自分のやりたいことなど自分の時間が
十分取れないこと

子育てのストレスなどからこどもにきつく
あたってしまうこと

子育てによる身体の疲れが大きいこと

子育てにかかる出費がかさむこと

住居がせまいこと

子育てに関して配偶者の協力が少ないこと

配偶者以外に子育てを手伝ってくれる人が
いないこと

配偶者と子育てに関して意見が合わないこと

自身の子育てについて、周りの見る目が気に
なること

子育てが大変と感じていることを周りの人が
理解してくれないこと

子育てに関して話し相手や相談相手がいない
こと

特にない

その他

無回答

(MA%)

全体(n=19,739)

０歳(n=3,448)

１歳(n=3,250)

２歳(n=3,177)

３歳以上(n=9,221)

45.2

31.0

36.6

42.6

25.3

15.4

15.2

10.5

6.8

6.3

5.9

15.8

3.9

1.4

48.8

22.3

42.1

45.5

31.0

14.7

15.8

9.0

6.6

5.9

6.7

14.2

4.1

1.2

48.1

28.6

39.7

42.3

26.9

14.0

16.2

9.4

6.9

6.5

6.2

15.8

3.7

1.2

48.2

34.4

39.6

43.6

24.9

15.0

16.8

11.0

6.7

6.9

6.5

13.8

4.1

1.2

42.2

33.8

32.7

41.3

22.9

16.2

14.2

11.2

6.9

6.2

5.3

17.0

3.8

1.6

0 20 40 60

仕事や自分のやりたいことなど自分の時間が
十分取れないこと

子育てのストレスなどからこどもにきつく
あたってしまうこと

子育てによる身体の疲れが大きいこと

子育てにかかる出費がかさむこと

住居がせまいこと

子育てに関して配偶者の協力が少ないこと

配偶者以外に子育てを手伝ってくれる人が
いないこと

配偶者と子育てに関して意見が合わないこと

自身の子育てについて、周りの見る目が気に
なること

子育てが大変と感じていることを周りの人が
理解してくれないこと

子育てに関して話し相手や相談相手がいない
こと

特にない

その他

無回答

(MA%)

全体(n=20,583)

０歳(n=3,526)

１歳(n=3,353)

２歳(n=3,290)

３歳以上(n=10,218)



65.6 

61.2 

62.9 

63.6 

68.7 

31.6 

36.3 

34.7 

33.1 

28.7 

2.8 

2.6 

2.3 

3.2 

2.6 

全体
(n=19,739)

０歳
(n=3,448)

１歳
(n=3,250)

２歳
(n=3,177)

３歳以上
(n=9,221)

(%)
0 20 40 60 80 100

感じる 感じない 無回答

子育てが地域の人や社会から支えられていると感じるか【問３１A】
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57.8

55.0

53.3

55.9

60.8

40.0

42.8

44.6

42.1

36.9

2.2

2.2

2.1

2.0

2.2

感じる 感じない 無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100

➢ 子育てが地域の人や社会に支えられていると感じるかについては、「感じる」が57.8％、「感じない」が40.0％となっている。
➢ 前回と比べ、全ての年齢で「感じる」が減り、全体で7.8％減っている。



子育てが誰に支えられていると感じるか【問３１B】※複数回答あり
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64.1

38.7

30.3

13.7

7.2

6.7

15.8

1.4

54.1

36.2

43.4

22.5

6.4

10.9

12.7

1.0

60.2

38.6

36.6

15.5

6.4

6.9

16.1

1.2

61.3

40.0

31.7

13.5

5.7

7.0

17.6

1.6

69.0

39.2

24.1

10.5

8.2

5.3

16.1

1.5

0 20 40 60 80

全体(n=11,888)

０歳(n=1,939)

１歳(n=1,788)

２歳(n=1,838)

３歳以上(n=6,214)

同じ世代のこどもを持つ保護者

近所の人

子育て支援などに関わる施設の職員

区役所（市役所）の職員

民生委員・児童委員、主任児童委員や
町会などの地域団体の人

子育て支援活動を行っているＮＰＯ
などの人

その他

無回答

(MA%)
72.4 

43.6 

27.8 

12.3 

7.9 

5.8 

15.6 

2.7 

65.5 

41.3 

40.4 

18.0 

6.8 

7.2 

15.6 

2.3 

66.5 

43.1 

34.1 

14.7 

7.0 

6.9 

17.4 

2.9 

70.1 

41.7 

29.4 

12.5 

7.8 

6.2 

16.6 

2.4 

77.5 

45.0 

21.0 

9.7 

8.5 

4.8 

14.6 

2.7 

0 20 40 60 80

同じ世代のこどもを持つ保護者

近所の人

子育て支援などに関わる施設の職員

区役所（市役所）の職員

民生委員・児童委員、主任児童委員や
町会などの地域団体の人

子育て支援活動を行っているＮＰＯなど
の人

その他

無回答

(MA%)

全体(n=12,944)

０歳(n=2,109)

１歳(n=2,045)

２歳(n=2,021)

３歳以上(n=6,332)

➢ 誰に支えられていると感じるかについては、全体で「同じ世代のこどもを持つ保護者」が64.1％で最も多く、次いで「近所の
人」が38.7％、「子育て支援などに関わる施設の職員」が30.3％となっている。

➢ 前回と比べ、全体で「同じ世代のこどもを持つ保護者」は8.3％、「近所の人」が4.9％減っており、「子育て支援などに関わ
る施設の職員」は2.5％、「区役所（市役所）の職員」が1.4％増えている。

➢ こどもの年齢別でみると、全ての年齢で「同じ世代のこどもを持つ保護者」が最も多いが、前回と同様に年齢が上がるほど割
合が高くなっている。



31.0

22.9

27.5

28.7

35.7

54.9

65.2

60.0

56.3

49.4

3.7

2.8

3.4

4.5

3.8

9.3

8.2

8.3

9.4

9.9

1.0

0.9

0.8

1.1

1.1

働いていなかった 育児休業を取った、あるいは、今取っている

育児休業を取らずに働いた

育児休業を取らずに離職した

無回答

全体
(n=20,467)

０歳
(n=3,512)

１歳
(n=3,343)

２歳
(n=3,278)

３歳以上
(n=10,140)

(%)

0 20 40 60 80 100

1.9

2.1

1.5

2.3

1.8

11.6

23.5

15.3

11.6

6.1

83.1

71.6

80.4

82.4

88.3

0.4

0.6

0.3

0.4

0.4

3.0

2.1

2.5

3.3

3.4

働いていなかった

育児休業を取った、あるいは、今取っている

育児休業を取らずに働いた

育児休業を取らずに離職した

無回答

全体
(n=19,334)

０歳
(n=3,413)

１歳
(n=3,204)

２歳
(n=3,102)

３歳以上
(n=9,431)

(%)
0 20 40 60 80 100

育児休業の取得状況【問３２】

➢ 母親の育児休業の取得状況は、全体で「育児休業を取った、あるいは、今取っている」が54.9％で最も多く、次いで「働いて
いなかった」が31.0％、「育児休業を取らずに離職した」が3.7％となっている。

➢ 父親の育児休業の取得状況は、「育児休業を取らずに働いた」が83.1％で最も多く、次いで「育児休業を取った、あるいは、
今取っている」が11.6％となっている。

➢ 前回と比べ、母親は、全体で「働いていなかった」が10％減っており、「育児休業を取った、あるいは今取っている」が
14.4％増えている。父親は、全体で「育児休業を取った、あるいは今取っている」が9.0％増えている。
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《母親》

《父親》

41.0 

33.6 

38.1 

38.7 

45.6 

40.5 

49.9 

44.1 

43.6 

34.8 

3.1 

2.6 

2.6 

3.0 

3.4 

12.7 

11.7 

12.6 

12.3 

13.2 

2.7 

2.2 

2.6 

2.4 

3.0 

全体
(n=18,948)

０歳
(n=3,396)

１歳
(n=3,183)

２歳
(n=3,104)

３歳以上
(n=9,012)

(%)
0 20 40 60 80 100

働いていなかった 育児休業を取った、あるいは、今取っている

育児休業を取らずに働いた

育児休業を取らずに離職した

無回答

1.1 

1.3 

1.2 

0.9 

1.0 

2.6 

3.5 

3.5 

2.8 

1.8 

87.4 

88.5 

87.0 

86.7 

87.5 

0.2 

0.2 

0.3 

0.4 

0.2 

8.7 

6.5 

8.0 

9.3 

9.5 

全体
(n=18,004)

０歳
(n=3,292)

１歳
(n=3,064)

２歳
(n=2,967)

３歳以上
(n=8,438)

(%)
0 20 40 60 80 100

働いていなかった

育児休業を取った、あるいは、今取っている

育児休業を取らずに働いた

育児休業を取らずに離職した

無回答



仕事と子育てを両立させる上で大変なこと【問３５】※複数回答あり
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59.6 

50.4 

35.2 

22.4 

18.9 

16.3 

15.9 

4.4 

4.0 

8.1 

8.3 

61.2 

49.4 

38.1 

21.4 

19.8 

28.8 

15.5 

4.4 

3.6 

8.0 

7.5 

60.7 

50.8 

35.7 

21.7 

18.7 

19.2 

15.5 

3.6 

3.2 

7.8 

8.4 

59.3 

50.4 

36.2 

21.9 

18.3 

15.6 

16.1 

4.3 

4.3 

8.1 

7.8 

58.7 

50.7 

33.9 

23.2 

18.7 

11.1 

15.9 

4.6 

4.3 

8.3 

8.5 

0 20 40 60 80

病気やけがをした時に代わりにこどもをみて
くれる人がいないこと

こどもと接する時間が少ないこと

残業や出張が入ること

配偶者の協力が得られないこと

職場の理解や協力が得られないこと

こどもを預かってくれる保育所などがみつか
らないこと

職場に子育てを支援する制度がないこと

親などの理解が得られないこと

こどものほかに親などの介護をしなければ
ならないこと

その他

無回答

(MA%)

全体

(n=19,739)

０歳

(n=3,448)

１歳

(n=3,250)

２歳

(n=3,177)

３歳以上

(n=9,221)

➢ 仕事と子育てを両立させる上で大変なことは、全体で「病気やけがをした時に代わりにこどもをみてくれる人がいないこと」
が65.0％で最も多く、次いで「こどもと接する時間が少ないこと」が49.6％、「残業や出張が入ること」が39.3％となっている。

➢ 前回と比べ、全体で「病気やけがをした時に代わりにこどもをみてくれる人がいないこと」が5.4％増えており、「こどもを預
かってくれる保育所などがみつからないこと」が4.1％減っている。

➢ こどもの年齢別でみると、「こどもを預かってくれる保育所などがみつからないこと」は年齢が上がるほど割合が低くなって
いる。

65.0

49.6

39.3

18.2

16.9

12.2

14.7

3.6

3.1

8.4

2.5

64.3

50.9

43.2

17.4

18.5

21.4

14.8

2.8

2.3

8.3

2.0

65.4

50.9

39.9

17.1

18.4

17.0

15.2

3.1

3.0

8.6

2.0

66.2

51.0

40.1

18.3

17.9

11.6

16.0

3.8

3.0

8.7

2.3

64.9

48.4

37.5

18.7

15.5

7.8

14.1

3.9

3.5

8.2

2.9

0 20 40 60 80

全体

(n=20,583)

０歳

(n=3,526)

１歳

(n=3,353)

２歳

(n=3,290)

３歳以上

(n=10,218)

病気やけがをした時に代わりにこどもをみて
くれる人がいないこと

こどもと接する時間が少ないこと

残業や出張が入ること

配偶者の協力が得られないこと

職場の理解や協力が得られないこと

こどもを預かってくれる保育所などがみつか
らないこと

職場に子育てを支援する制度がないこと

自身や配偶者の親などの理解が得られない
こと

こどものほかに親などの介護をしなければ
ならないこと

その他

無回答

(MA%)



市・区に対して充実してほしい子育て支援サービス【問３６】※複数回答あり
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57.2 

53.6 

50.1 

49.8 

41.6 

39.6 

39.2 

36.6 

24.7 

23.7 

19.2 

17.0 

16.5 

14.2 

13.9 

8.6 

5.0 

2.8 

1.6 

60.5 

53.2 

51.0 

65.4 

45.7 

51.0 

43.8 

35.2 

28.4 

26.6 

20.0 

23.2 

19.7 

20.2 

15.8 

11.7 

5.0 

2.1 

1.1 

59.2 

54.4 

48.6 

57.5 

45.5 

44.8 

41.5 

35.7 

29.8 

25.5 

19.1 

19.3 

19.1 

15.8 

15.0 

10.2 

5.3 

2.1 

1.5 

59.5 

53.7 

50.1 

54.3 

42.9 

41.2 
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育児休業給付の拡充などの子育て世帯への経済的援助
の拡充

親子が安心して集まれる公園などの屋外の施設を整備する

小児救急等安心してこどもが医療機関を利用できる体制を
整備する

子連れも安心して出かけられる子育てのバリアフリー化に
取り組む

親子が安心して集まれるつどいの広場などの屋内の施設を
整備する

保育所などこどもを預ける施設を増やす

こどもの一時預かりなどのサービスを充実する

こどもの安全を確保する対策を充実する

親子が安心して集まれる保育所や幼稚園の運動場の開放を
増やす

子育て支援に関する情報提供を充実する

子育てに困ったときの相談体制を充実する

親子教室の開催回数の増加と内容の充実を図る

気軽に利用できるＮＰＯ等の子育て支援サービスに対して
支援する

子育ての講座など子育てについて学べる機会をつくる

市営住宅の優先入居など住宅面での配慮や支援に取り組む

子育てサークル活動への支援を充実する

その他

特になし

無回答

(MA%)

全体(n=19,739)

０歳(n=3,448)

１歳((n=3,250)

２歳(n=3,177)

３歳以上(n=9,221)

➢ 市・区に対して充実してほしい子育て支援サービスは、全体で「育児休業給付の拡充などの子育て世帯への経済的援助の拡充」が62.9％
で最も多く、次いで「親子が安心して集まれる公園などの屋外の施設を整備する」が53.2％、「小児救急等安心してこどもが医療機関を
利用できる体制を整備する」が51.7％となっている。

➢ 前回と比べ、全体で「育児休業給付の拡充などの子育て世帯への経済的援助の拡充」が5.7％増えており、「保育所などこどもを預ける施
設を増やす」が5.8％減っている。
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育児休業給付の拡充などの子育て世帯への経済的援助
の拡充

親子が安心して集まれる公園などの屋外の施設を整備する

小児救急等安心してこどもが医療機関を利用できる体制を
整備する

子連れも安心して出かけられる子育てのバリアフリー化に
取り組む

親子が安心して集まれるつどいの広場などの屋内の施設を
整備する

保育所などこどもを預ける施設を増やす

こどもの一時預かりなどのサービスを充実する

こどもの安全を確保する対策を充実する

親子が安心して集まれる保育所や幼稚園の運動場の開放を
増やす

子育て支援に関する情報提供を充実する

子育てに困ったときの相談体制を充実する

親子教室の開催回数の増加と内容の充実を図る

気軽に利用できるＮＰＯ等の子育て支援サービスに対して
支援する

子育ての講座など子育てについて学べる機会をつくる

市営住宅の優先入居など住宅面での配慮や支援に取り組む

子育てサークル活動への支援を充実する

その他

特になし

無回答

(MA%)

全体(n=20,583)

０歳(n=3,526)

１歳(n=3,353)

２歳(n=3,290)

３歳以上(n=10,218)
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